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令和４年度 子ども模擬議会議事日程 

 

令和４年１１月８日（火）午後２時開会 
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１ 開 議 宣 告 

 

１ 町 長 あ い さ つ 
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 日 程 第 ４ 一般質問 
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１４時００分開会 

●大熊議会事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●所 議長 

 

●所 議長 

 

 

 

 

 

 

 

●橋本町長 

●所 議長 

 

●橋本町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

起立。礼。ご着席ください。 

皆さん、こんにちは。私は、議会事務局長の大熊と申します。 

令和４年度「子ども模擬議会」の開会前に先立ち連絡事項を申し

上げます。 

はじめに、本日の議員の皆様をご紹介いたします。 

本日の議員は、安食小学校から２名、布鎌小学校から２名、安

食台小学校から２名、竜角寺台小学校から２名、栄中学校から８

名、計１６名の小学生及び中学生議員が参集されております。 

なお、氏名のご紹介は、お手元に配付いたしました席次表によ

り、ご紹介に代えさせていただきます。 

次に、説明員の紹介をいたします。本日は、町長、副町長、教

育長をはじめ、各課長を含め２２名出席しております。 

氏名の紹介は、「席次表」により紹介に代えさせていただきます。

次に、本日の議長をご紹介いたします。 

議長には、栄中学校２年２組の所 宝蘭さんが選出されており

ますので、ご紹介いたします。 

以上で、連絡事項といたします。 

それでは、所 議長、議長席にお着きください。 

はい。 

【所 議長 着席】 

私は、本日の子ども模擬議会の議長を務めさせていただきま

す、栄中学校２年２組の所 宝蘭です。 

よろしくお願いいたします。 

＜開会宣告＞ 

ただいまから令和４年度子ども模擬議会を開会いたします。 

＜開議宣告＞ 

ただちに本日の会議を開きます。 

ここで、橋本町長からごあいさつをいただきます。 

議長。 

橋本町長。 

＜町長あいさつ＞ 

小・中学生の子ども議員の皆さん、こんにちは。只今、所（とこ

ろ）議長よりご紹介いただきました、町長の橋本でございます。 

本日は、この議場において令和４年度「子ども模擬議会」を開催

するにあたり、一言ごあいさつを申し上げます。 

始めに、この模擬議会は、体験学習の一環として、普段皆さん

が、この町で生活する上で感じた身近なことや素朴な疑問点、あ

るいはこの町を活気づけるためのご要望やご提案などを伺い、皆

さんの地域に対する関心を高めることを目的に、本日小・中学生

で開催されるようになってから、はや第８回目を迎えたところで

ございます。 

この時期皆さんにおかれましては、日々の学習や運動などで、

日々忙しく過ごされている中、ご参加いただきまして誠にありが
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●所 議長 

 

●所 議長 

 

 

●所 議長 

 

 

 

 

●所 議長 

 

 

 

●所 議長 

 

 

●所 議長 

 

 

 

 

●橋本議員 

 

 

とうございます。また、各小・中学校の校長先生を始め、諸先生

方におかれましても、学校行事や授業等で何かとご多用にもかか

わらず、ご理解とご協力をいただきましたことをこの場をお借り

いたしまして、改めてお礼申し上げます。 

さて、皆さんから事前に提出された一般質問通告書のご意見・

ご要望・ご提案などを拝見いたしました。町内の交通安全に関す

るご質問をはじめ、防災、選挙、公共交通、地域との協働、少子

高齢化に至るまで、皆さんの町への関心の高さ、また、その質問

の視点のするどさに、私と同様に、本日傍聴されております栄町

議会議員の方々も、大変心強く思われたことでしょう。貴重なご

意見本当にありがとうございました。 

この後早速、皆さんからの一般質問による答弁を行いますが、

この議場の雰囲気にのまれることなく、リラックスして、自分の

質問を我々にぶつけるように大きな声で発言していただけるよ

うお願いいたします。 

最後になりますが、本日、この議場においての体験が、皆さん

にとって有意義で、忘れることのない貴重な思い出になることを

期待いたしまして、あいさつといたします。 

 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

＜議席の指定について＞ 

日程第一、議席の指定を行います。議席は、ただいま各議員着

席のとおり指定いたします。 

＜会議録署名議員の指名について＞ 

日程第二、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、議席番号十四番、栄中学校１年２組、長沼 

柚夏さん及び、議席番号十五番、栄中学校１年３組、芝原悠爾さ

んを指名いたします。 

＜会期の決定について＞ 

日程第三、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本議会の会期は、本日一日にしたいと思い

ます。これにご異議ございませんか。 

全員 「異議なし」 

異議なしと認めます。よって、本議会の会期は、本日一日に決

定いたしました。 

＜一般質問＞ 

日程第四、一般質問を行います。本議会における質問時間は、

町執行部説明員の答弁を含めて、５分以内といたします。議席順

にしたがい、質問を許します。 

はじめに、議席番号１番、安食台小学校６年１組、橋本理音さ

んの発言を許します。橋本理音さん、質問者席に移動願います。 

はい。議席番号１番、安食台小学校、６年１組の橋本 理音で

す。それでは、質問させていただきます。 

町をよりよいものにしていくためには、町内のたくさんの人々



        - 5 - 

 

 

 

●橋本町長 

●所 議長 

●橋本町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●橋本議員 

●所 議長 

●橋本議員 

 

 

 

 

 

 

 

 

●企画政策課長 

●所 議長 

●企画政策課長 

の意見に耳を傾けていく必要があると思います。栄町は広く、

様々な地区があります。それぞれの自治会などから意見を聞き、

町の政治に生かすような取組はどのようなものがありますか。 

議長。 

橋本町長。 

それでは、橋本議員のご質問にお答えします。 

栄町を町民の皆さんがふるさととして誇りに思えるような、よ

り暮らしやすい「希望あふれるまち」として創り上げていくため、

私は町民の皆さんと共にまちづくりを進めていきたいと考えて

います。そのためには、橋本議員がおっしゃるように、町政やま

ちづくりに対して町民の皆さんが何を望み、何を期待しているの

かをお聞きし、反映させていくことが必要です。現在、町では、

各自治会３８地区に、担当の職員１名ずつを配置し、町からの回

覧物を自治会に持参することや、自治会の代表者等から町政に対

する要望等を把握する「地区担当職員制度」を導入しています。 

地区担当職員は、地区との連絡を密にし、地区の課題や事業 

などの実態を把握するとともに、要望等があった場合には、正確

に担当課に伝えて確実に対応することで、町の業務に生かしてい

ます。また、福祉や健康分野をはじめ、まちづくりの各種計画を

策定する際には、アンケート調査などを実施して計画に反映させ

ているほか、日頃の町政へのご意見などは「町長への手紙」によ

り伺うなど、町内の幅広い方々の意識やご意見を出来る限り把握

することに努めているところです。 

更に、新たな取組みとしましては、先般、大学生との「若者会

議」をオンラインにより開催し、町の魅力や住みたいと思う町に

ついて直接意見交換させていただきました。これからも、町民の

皆 さ ん か ら 意 見 等 を 伺 う 機 会 に つ き ま し て は 、 

ＳＮＳなどの活用も加え、様々な手段・方法により設けていきた

いと考えています。 

以上、答弁とさせていただきます。 

議長。 

橋本理音さん。 

とても詳しくご返答いただき、ありがとうございました。栄町

は、３８地区の代表の方や若者など、より多くの立場の町民から

意見を聞くために、工夫した取組を行っていることがよくわかり

ました。 

 二点お伺いします。福祉・健康分野など、まちづくりの各種

計画を立てているということですが、具体的にはどのような計画

があるのでしょうか。また、その計画を立てる前にアンケートを

実施しているということでしたが、どのくらいの人たちに向け、

どのような形で実施しているのでしょうか。教えてください。 

議長 

企画政策課長 

はじめに、一点目のまちづくりの計画はどのような計画がある
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●橋本議員 

●所 議長 

●橋本議員 

 

 

 

●所 議長 

 

 

 

●田村議員 

 

 

 

 

 

●橋本町長 

●所 議長 

●橋本町長 

 

 

 

 

かについてお答えします。 

例えば、健康で生き生きと暮らせるまちをつくるための福祉・

健康の分野では、幼児期の教育・保育や子育て支援事業を計画的

に行うための「子ども・子育て支援事業計画」、障がい者の社会

参加を促すための「障がい者福祉計画」、高齢者の誰もがいつま

でも健康、安心して暮らせるまちづくりを進めるための「高齢者

保健福祉計画」、町民の健康寿命の延伸や健康づくりを展開する

ための「健康増進計画」などの計画があります。また、安全で安

心なまちをつくるための消防・防災の分野では、消防体制を充実

させるための「消防計画」、平常時からの災害に対する心構えと

災害発生時の適切な対応を定める「地域防災計画」などの計画が

あります。その他にも、教育、環境、都市計画などの様々な分野

で、多くの計画を立てています。 

次に、二点目の計画を立てる前のアンケートについてですが、

全ての町民を調査対象として抽出するものや、例えば児童の保護

者など、その計画の目的とする対象の方がたから抽出して調査す

るものなど、計画によって違いますが、多くても２、０００人程

度の方がたを対象に実施しています。 

また、調査は、主に郵送により調査票を配布し、記入後返送し

ていただく方法により実施しています。 

以上、答弁とさせていただきます。 

議長。 

橋本理音さん。 

具体的なご回答ありがとうございました。これで質問を終わり

ます。 

 

 

これで、橋本 理音さんの一般質問を終わります。橋本さん、

自席にお戻りください。 

次に、議席番号２番、安食台小学校６年１組、田村太一さんの

発言を許します。田村太一さん、質問者席に移動をお願いします。 

はい。議席番号２番、安食台小学校６年１組、田村太一です。

それでは、質問させていただきます。 

 この夏はとても暑い日が続き、全国的にも熱中症や異常気象な

どの問題が盛んにニュースで取り上げられていました。栄町に

は、小さい子や高齢者が多く暮らしています。地球温暖化が進む

今、町の人々のために、どのような対策をとっていますか。 

議長。 

橋本町長。 

それでは、田村議員のご質問にお答えいたします。 

 近年の気候変動の影響により、猛暑日や熱帯夜が続くなど気温

の上昇が見られる一方、各地域に異常に激しい雨や台風の発生な

ど、ひと昔前と違う状況となってきています。 

 このような中、町でも皆さんに、熱中症への注意喚起を行うと
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ともに、災害に備え、各種事業を実施しているところです。 

また、この原因として考えられている温室効果ガスの削減につい

て、千葉県では本年度より、県民の皆さんが太陽光発電設備を安

価に設置できるよう、希望者を集い共同購入による設置を進めて

おります。町では、各種条件はありますが、断熱ガラスや電気自

動車などへの補助を行うなど、町民の皆さんへ設置等を促してお

ります。 

その他、一部の学校では太陽光発電を利用した再生可能エネル

ギーを活用するとともに、町の事業においても排出される温室効

果ガスを削減するため、公共施設照明の LED 化などを進めるとと

もに、再生可能エネルギーの活用についても検討をしてまいりま

す。 

なお、議員の皆さんも、学校や家庭で、節電に努めていただく

とともに、ごみを少し減らしていただくだけでも温室効果ガスの

削減につながりますので、ぜひ実践していただければと考えてお

ります。 

以上答弁とさせていただきます。 

議長。 

田村太一さん。 

ご返答ありがとうございます。再生エネルギーの活用や省エネ

など、千葉県や栄町が温室効果ガスへの対策をとっていることが

わかりました。また、町の政策に頼るだけでなく、我々町民一人

ひとりが節電の意識を高めていくことも大切だと感じました。 

二点お伺いします。断熱ガラスや電気自動車などへの補助を受

けるための条件とはどのようなものなのでしょうか。また、猛暑

とは逆の時期となりますが、ＬＥＤの信号機だと雪が積もり見え

づらくなるという話を聞いたことがあります。そのように、ＬＥ

Ｄ化が進むことによる弊害は何か考えられますか。教えてくださ

い。 

議長。 

環境協働課長。 

 ただいまのご質問にお答えします。 

１点目の断熱ガラス及び電気自動車の補助についてですが、条

件といたしましては、町内の住宅が対象で、その住宅に居住し、

町税の滞納が無いことが共通の条件となります。 

次に断熱ガラスは、住宅のリビング、ダイニング、寝室、子ど

も部屋などが対象となり、１室単位で外気に接するすべての窓を

断熱改修する事が条件となります。 

電気自動車については、住宅に太陽光発電設備が設置され、発

電した電気で、電気自動車に充電できることが条件となります。 

その他、詳細については、実施の際にご相談いただきたいと思

います。 

次に、２点目の LED が進む事によっての弊害ですが、以前は、ご

指摘のような問題もあったようですが、現在はメーカーで対策を
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しておりますので、問題としては、購入時の代金が高いことが考

えられます。 

 議長 。 

 田村太一さん 

 補助を受ける条件や LED 化の課題についてわかりました。これ

で質問を終わります。 

 

これで、田村太一さんの一般質問を終わります。田村さん、自

席にお戻りください。 

次に、議席番号３番、竜角寺台小学校６年１組、江澤 嘉夏さ

んの発言を許します。江澤 嘉夏さん、質問者席に移動をお願い

します。 

はい。議席番号３番、竜角寺台小学校６年１組、江澤 嘉夏で

す。それでは、質問をさせていただきます。 

 現在は、１８歳から持てる選挙権が少し前までは、２０歳から

だったことを学校で聞きました。しかし、なかなか若い人たちが

投票に行かないということをニュースでみました。若い人たちが

選挙に興味が持てるように何か町で取り組んでいることはあり

ますか。 

議長。 

橋本町長。 

江澤議員におかれましては、選挙に興味を持って頂きまして、  

大変うれしく思います。選挙権については、平成２８年 6 月から

18 歳以上に引き下げられました。その目的は、日本は今、子供

の数が減って、高齢者が増えています。若い皆さんが選挙権を持

つことで、これから自分達が暮らしていくこの日本や地域を、ど

のようにしていってほしいのか、未来を決める政治にかかわって

いただきたいというものです。 

ですから、若い人たちが投票に行って、自分の考えにあったよ

うな約束をしている立候補者や政党に 1 票を入れることはとて

も大切なことです。高校３年生になると 18 歳になります。選挙

に興味をもってもらう取組みとして、模擬選挙を行っている高校

もありますが、町内には 高校がありませんので、中学校の生徒

会選挙に際して、実際の選挙で使用する投票箱の貸し出しを行っ

ております。 

また、選挙が行われる際には、栄町のホームページや公式

LINE、広報さかえ、さかえ情報メール、防災無線などで、若い人

達だけではなく、全ての有権者に対して、選挙に来て頂けるよう、

お知らせをしています。その他、パンフレットを多くの方々が訪

れる役場やふれあいプラザなどの町の施設に置いて、目にした若

い方々が少しでも選挙に興味をもっていただけるように啓発を

おこなっています。 

 若い人達が何故投票に行かないのか？という事については、 

「投票に行っても意味がない」、「投票しても何も変わらない」
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など、様々な理由が考えられますが、栄町選挙管理委員会とも協

力し、投票に行くことの大切さが伝わる様な取り組みを検討して

まいります。以上、答弁とさせていただきます。 

議長。 

江澤 嘉夏さん。 

２０歳未満の若い人たちが、栄町や日本の政治に参加するため

に、様々な取り組みをしてくださり、ありがとうございます。私

も来年は中学校で、実際に使っている投票箱を見て、選挙に対し

てもっと興味を持てたらと思います。 

実際に選挙権が１８歳以上に引き下げられてから行われた選

挙での、若い人たちの投票率はどれくらいだったのか教えてくだ

さい。 

議長。 

総務課長 

選挙権が 18 歳以上に引き下げられた平成２８年 6 月以降に 

行われた選挙は、参議院議員選挙が３回、衆議院議員選挙が２回、

千葉県知事・千葉県議会議員・栄町長・栄町議会議員選挙がそれ

ぞれ１回ずつで、合計９回行われています。 

この９回の投票率の平均は、全体で４６．２パーセント、その

内１８歳の方々の平均は４４．８９パーセント、１９歳の方々の

平均は３７．０１パーセントとなっています。 

参考までに、最近行われた選挙は令和４年７月の参議院議員選

挙でしたが、その時は、全有権者数が 17、472 人で投票者数が 9、

372 人で投票率は５２．８２パーセントでした。 

その内、１８歳と１９歳の有権者数は３０９人で、投票者数が  

115 人でしたので投票率は３７．２２パーセントとなっていま

す。 

これからも、若い世代の方々にも選挙に興味を持っていただ

き、投票率が上がるように努めてまいります。 

以上、答弁とさせていただきます。 

議長。 

江澤 嘉夏さん。 

選挙に対するご回答ありがとうございました。これで質問を終

わります。 

 

これで江澤嘉夏さんの一般質問を終わります。江澤さん、自席

にお戻りください。 

次に、議席番号４番、竜角寺台小学校６年１組、カスタネダ イ

エンリさんの発言を許します。カスタネダ イエンリさん、質問

者席に移動をお願いします。 

はい。議席番号４番、竜角寺台小学校６年１組、カスタネダ イ

エンリです。それでは、質問させていただきます。 

学校に毎日登校することが難しい不登校気味の友だちが私の

竜角寺台小学校にもいます。このような不登校の子どもたちは、
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●カスタネダ議員 

他の学校でも少なくないことを耳にしました。栄町では、このよ

うな不登校児童に対して何か取組をしているのでしょうか。 

議長。 

藤ケ崎教育長。 

それではカスタネダ イエンリ議員のご質問にお答えします。 

 議員のように、お友達のことを気にかけ、心配してくれる小中

学生が多いことはとても心強く、嬉しいことです。栄町としては、

安全安心で信頼される学校づくりを通して、すべての児童生徒が

楽しく学べる学校となるよう支援しているところです。一方で、

議員のおっしゃるように、登校することがつらくなるお子さんが

いるのも事実です。栄町では、そういったお子さんの気持ちに寄

り添い、支援を行っています。 

 皆さんの学校にも悩み事を相談できるポストがおいてありま

すね。また、スクールカウンセラーの先生が学校に来てくれてい

ますね。このように、皆さんのお話を聞き、悩みを解決して、明

るい気持ちになれるよう支援しているところです。 

栄町としては、今後もすべての子供が明るく元気よく学べる環

境づくりを進めていますが、お気づきのことがあったら町までご

連絡をいただければと思います。 

以上、答弁といたします。 

議長。 

カスタネダ イエンリさん。 

私たちが元気に学校に通えるようにミラクルポストやスクー

ルカウンセラーの先生を配置していただいて、ありがとうござい

ます。ぼくも悩みや心配事があったら、相談して乗り越えていき

たいです。 

それでも、どうしても登校することができず、不登校になって

しまった場合の対応は、何かありますか。あれば教えてください。 

議長。 

学校教育課長。 

ただ今のカスタネダ議員の質問にお答えします。悩み事などで

気持ちが学校に向かず、登校できない場合、ゆうがく館という施

設を利用してもらえればと考えます。ゆうがく館はふれあいプラ

ザさかえにある部屋で、そこで少人数で勉強したり、運動をした

りして、登校するためのエネルギーを蓄えます。相談に乗ってく

れたり、勉強を教えてくれたりする専門の先生もいます。また、

ゆうがく館への出席は、学校の出席にもなります。 

議員の周りに登校する気持ちがなかなかわかないお友達がい

た場合、ぜひ寄り添い相談に乗ってあげるとともに、ゆうがく館

についても伝えていただけると幸いです。 

以上答弁とします。 

議長。 

カスタネダ イエンリさん。 

不登校に対する支援のご回答ありがとうございました。これで
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質問を終わります。 

 

これでカスタネダ イエンリさんの一般質問を終わります。カ

スタネダさん、自席にお戻りください。 

次に、議席番号５番、安食小学校６年１組、菅野湊愛さんの発

言を許します。菅野湊愛さん、質問者席に移動をお願いします。 

はい、議席番号５番、安食小学校６年１組、菅野湊愛です。そ

れでは、質問させていただきます。 

昨年度は、安食駅１２０周年行事に参加させていただき、あり

がとうございました。２年生の児童も成田線に親しみをもち、貴

重な体験をすることができました。私も安食駅を利用することが

あります。しかし、改札がバス停側にしかなく、遠回りをしなく

てはいけません。そこで質問です。より多くの人が快適に安食駅

を利用できるために、改札口の増設、もしくは連絡通路の設置等、

安食駅の改装をする予定はありますか。 

議長。 

 橋本町長。 

それでは、菅野議員のご質問にお答えします。 

安食駅の利便性向上及び利用環境を改善し、利用者にとって使い

やすい施設とするため、町では令和２年度に「安食駅舎改築基本

構想」を策定しました。この構想では、駅と町の施設等との複合

機能を持った駅舎を考えており、バリアフリー化などの利用環境

の改善も行おうとするものです。その後、令和３年度には、令和

５年度からスタートする栄町５次総合計画後期基本計画を策定

するために、まちづくりに役立てることを目的に、町民の皆さん

からご意見やご要望をお聞きするため、「町民意識調査」を実施

しました。この際に、安食駅の整備に関する調査を行ったところ、

複合駅舎新設とホームを渡る階段にエレベーターを設置する改

築案に５３．２％の方から整備を希望するとの回答をいただきま

した。駅舎整備に当たっては、町単独では進めることができない

事業でありますので、今後、施設の所有者であるＪＲとも協議を

行いながら、駅舎にどのような機能を持たせるか、また、費用な

どを十分考慮し、町民の皆さんや町を訪れる人々の利便性を高め

るため、どのような整備が望ましいか具体的に検討してまいりま

す。以上、答弁とさせていただきます。 

 議長。 

菅野湊愛さん。 

答弁ありがとうございます。では、「安食駅舎改築基本構想」

の中の「駅と町の施設等との複合機能を持った駅舎」とあります

が、どのような複合機能を持った駅舎か、より詳しく教えてくだ

さい。よろしくお願いします。 

議長。 

企画政策課長 

それでは、駅舎の詳細についてお答えいたします。 
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先ず、駅自体の機能としては、駅務室、待合室、券売機、改札

となります。 

次に、町の施設の機能としては、公衆トイレと町民の皆さんが

利用できるスペースを考えています。 

しかし、現時点では、具体的にどのような施設にするかまでは

結論を出さず、町民の皆さんのご意見などを参考に検討していく

こととしています。 

例えば、ＪＲ東日本管内の事例では、市民センター、展示コー

ナー、観光案内所など、誰でも利用できるスペースを備えている

ところが多く、その他珍しいところでは、喫茶店などを設けてい

る駅もあります。 

町では、そのような事例も参考にしながら、どのような機能が

あれば利用する皆さんにとって便利で快適な駅となるか、引き続

き検討していきたいと考えています。 

以上、答弁とさせていただきます。 

議長。 

菅野湊愛さん。 

 安食駅についてのご回答ありがとうございました。これで質問

を終わります。 

  

これで、菅野湊愛さんの一般質問を終わります。菅野さん、自

席にお戻りください。 

次に議席番号６番、安食小学校６年２組、風見海翔さんの発言

を許します。風見海翔さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号６番、安食小学校６年２組、風見海翔です。そ

れでは質問させていただきます。 

 様々な社会体育事業を奨励してくださり、ありがとうございま

す。昨年から、水と緑の運動公園のテニスコートも無料にしてく

ださって、喜んでいる友達がたくさんいます。私の通う安食小学

校の体育館脇には、昔テニスコートだった場所があります。そこ

で質問です。運動公園だけなく、安食小体育館横のテニスコート

について使用できるようになる予定はありますか。 

 議長。 

 橋本町長。 

それでは、風見議員のご質問にお答えいたします。 

 初めに、ご質問の場所ですが、今から２５年ほど前、平成１０

年頃に民間の住宅開発に伴いテニスコートを兼ねた調整池とし

て整備された場所で、現在は、町の所有地となっています。なお

「調整池」とは、大雨などで洪水を防ぐために、一時的に溜める

池のことを言います。 

この土地は、平成１３年６月に当時の土地の所有者から町に寄

贈されたもので、既にテニスコートとしての利用ができない状態

で、「調整池」として受けたものでございます。 

また、普段は水を貯めていませんが、以前より大雨等の排水が
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問題となっており、この土地は、「調整池」として長年大きな役

割を果たしていてまいりました。 

ご質問の「安食小体育館横のテニスコートについて使用できる

ようになる予定」につきましては、今後も「調整池」としての使

用を継続し、テニスコートとしての整備予定はございません。 

テニスコートについては、引き続き、水と緑の運動広場、房総の

むらのテニスコートをご利用頂ければと思います。 

 ご質問ありがとうございました。 

以上答弁とさせていただきます。 

 議長。 

 風見海翔さん。 

答弁において、経緯や役割について、分かりやすく教えていた

だき、ありがとうございます。「排水機能」としてテニスコート

が使われているとのことですが、雨でない時に、学校の活動の一

環としてこの場所を活用することはできますか。教えてくださ

い。 

議長。 

財政課長。 

お答えいたします。 

ご質問の場所は調整池として所有していましたが、学校の活動

の一環として活用していただくことは、現況をご理解いただいた

上で「可能である」と回答いたします。 

今後の活用については、「どのようなことができるかや、活用

するためにはどうすべきかなどの決め事、周りに住んでいる方へ

の配慮」などを先生に相談してみて下さい。 

町としては、学校より「議員発案による活用案」をお待ちして

います。 

以上、答弁とさせていただきます。 

 議長。 

 風見海翔さん。 

 テニスコートの活用に関するご回答ありがとうございました。

これで質問を終わります。 

  

これで、風見海翔さんの一般質問を終わります。風見さん、自

席にお戻りください。 

 次に、議席番号７番、布鎌小学校６年１組、寺田怜央さんの発

言を許します。寺田怜央さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号７番、布鎌小学校６年１組、寺田怜央です。そ

れでは、質問させていただきます。 

 栄町は自然豊かで、私たちの住む布鎌地区も川や多くの緑に囲

まれています。近くには、利根川や将監川、長門川があり、散歩

や釣りを楽しむことができる素晴らしい環境です。ぼくも、散歩

をすることがありますが安全のために設置されている柵が古く

なっていたり、こわれていたりしているのを見かけました。 
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 そこで、質問します。栄町では、川での事故を防ぐための安全

対策や柵の点検など、どのように行っているのでしょうか。 

 議長。 

 橋本町長。 

それでは、寺田議員のご質問にお答えいたします。 

 議員が言われるとおり、栄町の布鎌地区は豊富な水資源にも恵

まれており、町民の皆さんの日常生活はもとより、釣りやマリン

スポーツなど栄町を訪れる方々に対する観光資源としても重要

な役割を果たしています。 

 ご質問の川での事故を防ぐための安全対策などにつきまして

は、町をはじめそれぞれの河川の管理者が柵などの状態を定期的

な巡回などにより点検し、破損が確認された場合には修繕や交換

をするなど安全確保に努めています。 

一方で、川を利用する皆さんが自らの安全を十分に確保し親し

むことも重要で、そのうえで議員の皆さんも「危ないな」と思う

ようなところがございましたら、絶対に近寄らず先生や役場に報

告して頂ければと思います。以上答弁とさせていただきます。 

 議長。 

 寺田怜央さん。 

お答えくださり、ありがとうございます。 

最近でも利根川と長門川をつなぐ門の近くの柵がさびており、

ぐらぐらしている場所がありました。先ほど、定期的に巡回し、

点検しているとのことでしたが、かなり広い範囲で大変な作業だ

と思います。どのように実施しているのか、もう少しくわしく教

えてください。よろしくお願いいたします。 

議長。 

建設課長。 

それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

点検方法としては、１つとして、職員による道路パトロールで

す。実施にあたっては、町内をブロック分けし１班２名で週１回、

１ヶ月で町内全域を点検できるよう、比較的交通量の多い道路を

優先的に、道路に含まれる柵なども併せて点検を行っています。 

 ２つとして、年２回、教育委員会、ＰＴＡ連絡協議会、警察署、

道路の管理者などで構成される「栄町通学路安全推進会議」で通

学路交通安全プログラム点検を行っています。 

この点検結果を基に簡易的なものは職員が、その他については

業者に依頼し、危険個所を解消するなどの修繕や整備などを行っ

ています。 

道路の点検に関する質問ありがとうございました。 

 議長。 

 寺田怜央さん。 

 道路の点検に関するご回答ありがとうございました。川での安

全対策として定期的に点検していると聞いて安心しました。これ

で質問を終わります。 
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これで、寺田怜央さんの一般質問を終わります。寺田さん、自

席にお戻りください。 

 次に、議席番号８番、布鎌小学校６年１組、野嵜琉花さんの発

言を許します。野嵜琉花さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号８番、布鎌小学校６年１組、野嵜琉花です。そ

れでは、質問させていただきます。 

 私は、学校の集会で、いつも「栄っこ宣言」を唱和しています。

その中に「人をいたわります」とあり、「お年寄りや自分より弱

い人を大切に思い、いたわる」という思いを大切にしたいと感じ

ました。先日、栄町の人口について知る機会があり、高齢者の割

合が年々増加していることに気が付きました。 

 そこで質問します。栄町では、高齢者を大切に思い、いたわる

ためにどのような支援を行っているのでしょうか。 

 議長。 

 橋本町長。 

野嵜議員のように人をいたわり、大切にする気持ちを持ち続け

てほしいと思います。 

議員ご指摘のように、栄町の人口に占める６５歳以上の高齢者

の割合は増加しており、本年１１月１日現在、41.2%で、５年前

と比べて、7.２ポイント、約１千人増加しています。 

人は、誰もが年を重ねていくものですが、高齢になっても、で

きる限り住み慣れた家で、日常生活を送りたいと考えるもので

す。 

高齢になったからといって、必ずしも体が不自由になる訳では

なく、日々の過ごし方によっていつまでも元気に、そして加齢に

よって出来ないことが少しずつ増えても「ちょっとした手助け」

があれば、いつまでも住み慣れた家で生活できると思います。 

高齢化は全国的な傾向ですが、現在、医療・介護・予防・住ま

い・生活支援を一体的に提供する「高齢者の暮らしや生活を支え

る地域づくり」に取り組んでいます。 

まず、「いつまでも元気に」過ごすために大切な支援として、

介護が必要とならないよう運動習慣を身に付けるなどの介護予

防支援や生き生きとした生活が送れるよう高齢者が集うサーク

ル活動への支援などを行っています。 

また、日常の生活支援として、「ごみを集積所まで持っていけ

ない。」など、生活する上での困りごとを解決するための「おた

がいさま事業」や一人暮らしの高齢者へ「緊急通報装置」の貸出

しなどを行っています。 

これらは町が行っている取り組みの一部ですが、高齢者がいつ

までも住み慣れた家で日常生活を送ることができるよう、引き続

き支援してまいります。 

以上、答弁とさせていただきます。 

 議長。 
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 野嵜琉花さん。 

お答えくださり、ありがとうございます。 

答弁の中で、「ちょっとした手助け」があれば、いつまでも住

み慣れた家で生活ができるとあり、とても大切なことだと感じま

した。また、「おたがいさま事業」という言葉を初めて聞きまし

た。どのようなシステムで行われているのか、くわしく教えてく

ださい。よろしくお願いいたします。 

議長。 

健康介護課長。 

それでは、私から野嵜議員の再質問にお答えいたします。 

「おたがいさま事業」は、困りごとを同じ地域の方の支援で解

決するための仕組みで、町から委託という形で、栄町社会福祉協

議会が令和３年８月から行っています。 

 「どのようなシステムで行われているか」ということですが、

具体的には、困りごとがある高齢者が、社会福祉協議会に申し込

んで、社会福祉協議会の募集した高齢者がボランティアとして、

「ごみ出しの支援」をはじめ、「散歩の同行」や「病院の送迎車

に乗るまでの見守り」などの支援を行っています。 

 なお、この事業には、高齢者の日常生活の困りごとの解決だけ

ではなく、支援をする高齢者にとっても、ボランティアとして社

会参加することで、生活に活力が生まれ、介護の予防に繋がると

いう効果も期待されています。 

以上、答弁とさせていただきます。 

 議長。 

 野嵜琉花さん。 

 高齢者等をいたわり支援することに関するご回答ありがとう

ございました。おたがいさま事業を詳しくしれて、とてもいいこ

とだと思いました。これで質問を終わります。 

 

 これで、野嵜琉花さんの一般質問を終わります。野嵜さん、自

席にお戻りください。 

 ここで、１０分間の休憩といたします。 

 １４時５５分からの再開とします。 

 

 

（休 憩） 

休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 議席番号９番、栄中学校２年１組、渡辺雫さんの発言を許しま

す。渡辺雫さん、質問者席に移動をお願いします。 

栄中学校の周りには、グラウンドを囲うように道路があり、栄

中学校の部活動に所属する生徒が体力づくりのために練習で走

っているのですが、砂利道のため、足を捻ってしまうことがあり

ます。そこで質問です。もし道路が古かったり壊れたりしてしま

っている場合、その道路を舗装するかどうかというのは、どのよ
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うな基準で決められているのでしょうか。 

議長。 

藤ケ崎教育長。 

それでは、渡辺議員のご質問にお答えいたします。 

 学校の脇の駒形神社あたりからの砂利道の外周路については、

町道となっています。この砂利道の利用者は昔から一部農地とし

て使っている方がいるものの、主に生徒と先生方など学校の関係

者の方ですので、壊れた際の補修などは、教育委員会で行ってい

ます。 

 しかしながら、砂利道の舗装については、学校下の周囲の住宅

地まで雨水が流れこみ土砂崩れが発生する不安を解消するため、

先生方の車の通行も控えてもらうなどの対処をしており、現在の

ところ舗装することは考えていません。 

 膝や足首がケガをしないように運動をするには、グラウンドの

土の上が体にはよいと思います。 

 そのため、平成２９年度と令和２年度の２回にわけてグラウン

ド改修工事を行っています。 

 以上、答弁といたします。 

議長。 

渡辺雫さん。 

ご答弁ありがとうございます。質問を続けます。 

現在、栄中学校ではグラウンドを使用している部活動が、サッ

カー部・野球部・陸上競技部と３つあります。平日の練習もそう

なのですが、特に土曜日に練習試合等が入ってしまうと、グラウ

ンドを走ることができなくなってしまいます。そこでお聞きした

いのですが、現在土曜日の午前中にスクールバスを出していただ

いているのを、午後にも出していただくことは可能でしょうか。

また、もしスクールバスで、水と緑の運動広場を巡回コースの中

に入れていただくことができたら、水と緑の運動広場で練習をす

ることもできると思うのですが、そのようなことは可能でしょう

か。 

議長。 

学校教育課長。 

ただ今の渡辺議員の質問にお答えします。 

１つめの、土曜日の午後のバスについては、栄中学校の部活動

が午後にも行われる場合はスクールバスを出すことができます。

コロナ流行前は土曜日の午後の部活動のためにスクールバスを

運行していました。議員におかれましては、先生方や生徒会など

を通して栄中学校と土曜日の午後の部活動について話し合って

みてください。 

２つめの水と緑の運動広場を回るスクールバスですが、スクー

ルバスの考え方である「自宅と学校を結ぶルート」というものか

ら外れてしまうため、現状行うことができません。しかしながら、

今後、栄中学校の部活動が継続して栄中学校以外で行われるよう
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になった際には、改めてバスの運行ルートについて協議をしてい

く必要があると考えています。 

教育委員会としましては、議員のように熱心に部活動に取り組

んでいる中学生を応援したいと考えています。部活動について、

今後も何か気になることがありましたら、学校を通して連絡をい

ただけると幸いです。 

以上答弁といたします。 

 議長。 

 渡辺雫さん。 

栄町のバスの運行に関するご回答ありがとうございました。こ

れで質問を終わります。 

 

これで、渡辺雫さんの一般質問を終わります。渡辺さん、自席に

お戻りください。次に、議席番号１０番、栄中学校２年１組、高

田礼唯さんの発言を許します。高田礼唯さん、質問者席に移動を

お願いします。 

近年、書店のない町が増えていると新聞が報じて話題になった

ことがありました。ネット書店で本を買う人が増えたことが原因

と言われており、栄町にあった書店も閉店してしまいました。自

分の目で見て本を選ぶことができたり、学校で使う文房具を購入

することができたりと、書店は私たちにとって必要な存在なので

すが、栄町では、書店が減少しているという問題についてどのよ

うにお考えでしょうか。 

議長。 

橋本町長。 

それでは、高田議員のご質問にお答えいたします。 

昨今のデジタル化の進展は、私たちの生活にとって、非常に便

利なものとなりましたが、一方で、書店など生活に必要とされて

いるものが消えてしまう要因の一つともなっており、高田議員の

おっしゃるとおり、町内に書店が無くなっていることは、私もと

ても残念に思っております。 

特に、受験勉強に必要な参考書や学校で使う文房具などは、自

身で実際に手にとって購入できる書店は必要と考えています。 

町としましても、書店をはじめとした様々な店舗が出店しやす

いよう、商工会と連携し「創業支援補助金制度」や「空き地・空

き店舗」などの積極的な情報発信に取り組んでいるところです。 

以上、答弁とさせていただきます。 

議長。 

高田礼唯さん。 

ご答弁ありがとうございます。また、さまざまな店舗が出店し

やすいようにするための施策に取り組んでいることは初めて知

りました。ありがとうございます。 

現在、私達が本を買いに行くとなると、成田市が最も近いため、

電車とバスを使って成田市のイオンにいくのですが、交通費が往
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復で８２０円かかってしまい、本を１冊買えるような値段となっ

ています。ですので、ぜひ栄町にも書店ができてほしいと考えて

います。これからも様々な取組をよろしくお願いします。 

議長。 

産業課長。 

私も、議員のおっしゃるとおり、身近に本屋さんが欲しいと思

っています。 

そのため、ただ今町長から答弁があったように「創業支援補助

金制度」などの情報発信を頑張ってやっていきたいと考えていま

す。以上、答弁とさせていただきます。 

町の書店減少問題についてのご質問ありがとうございました。 

 議長。 

 高田礼唯さん。 

栄町の書店に関するご回答ありがとうございました。これで質

問を終わります。 

 

これで、高田礼唯さんの一般質問を終わります。高田さん、自

席にお戻りください。次に、議席番号１１番、栄中学校２年２組、

長澤亮真さんの発言を許します。長澤亮真さん、質問者席に移動

をお願いします。 

日本では数年前から少子高齢化が進んでいると聞きますが、栄

町でも同様に少子高齢化が進んでいるのですか。また、その場合、

町ではどのような対策をとられているのでしょうか。 

議長。 

橋本町長。 

それでは、長澤議員のご質問にお答えします。 

日本の総人口に占める１５歳未満人口の推移は、１９８０年以降

減少が続き、２０２０年は１１．９％まで低下し、世界でも最も

低い水準となっています。 

また、６５歳以上人口の割合の推移は、１９５０年以降上昇が続

き２０２０年は２８．６％まで上昇し、世界でも最も高い水準と

なっています。 

一方、本町の少子高齢化の状況は、２０２０年の国勢調査による

と、年少人口が１、６４５ 人、構成比約８．２％で、１９９０

年をピークに、以降減少傾向で推移しています。また、老年人口

は７、８４０人、構成比約３９％で、１９７５年以降増加傾向で

推移しています。このことから、町は人口減少とともに、日本全

体と比べて少子高齢化が一層進んでいるということが言えます。

その要因としては、出生数の減少や、社会移動の転出超過の傾向

が継続していることが考えられます。 

 人口減少や少子化は、町の未来にとって解決すべき重要な問題

です。そのため町では、人口減少傾向をできるだけ緩やかにして

いくと同時に、高齢者に片寄っている年齢構成を変えるため、若

い世代の転入促進及び転出抑制の取組を進めていくことを基本
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目標として「栄町総合戦略」というプランを策定しています。 

主な対策としては、一つとして、結婚、妊娠・出産・子育てが安

心して出来る、「子育て環境が充実している町」と言っていただ

けるよう子育て世代が集まるまちづくりを進める。 

二つとして、地域の特性を活かし、産業振興を行うことで、町の 

経済が活性化し、雇用の場を確保することにより、町に住み続け 

ながら働ける環境を創る。 

三つとして、高齢者を支える若い世代の割合が少ないため、若い

世代の転出者を減らし、転入者を増やしていく。 

これらの３つの基本的方向に基づき、様々な取組みを実施し、 

少子高齢化の傾向を改善していきたいと考えています。 

以上、答弁とさせていただきます。 

議長。 

長澤亮真さん。 

ご答弁ありがとうございます。質問を続けます。 

若い人の転出抑制というお話を伺い、これからは栄町に住んで

いる若い人達へ向けた政策を打ち出すことが必要だということ

がわかりました。そこで提案なのですが、例えば、栄町から通え

る範囲にはどのような企業があるかを町が把握し、情報提供をし

たり、町主催のインターンシップを行ったり、空き家を活用した

テレワーク等を行ったりすると、栄町から職場へと通うようにな

る若い人が増えるのではないかと思うのですが、その点について

どのようにお考えでしょうか。 

議長。 

企画政策課長。 

ただ今、長澤議員からご提案があった若い人達へ向けた政策に

ついてお答えいたします。 

先ず、いずれのご提案も、若者の就業機会を確保し転出者を抑

制するためには、とても大切な取組みであると考えています。 

はじめに、一点目の企業の情報提供についは、地元企業の求人

情報をはじめ、成田空港など地元から通勤できる企業の求人情報

を積極的に収集し、町ホームページに掲載するなど情報発信の強

化に努めていきます。 

次に、二点目の町主催のインターンシップの開催については、

現在中学生は、授業の中で町内企業への職場体験を経験している

かと思いますが、今後は、地元企業と連携し、高校生や大学生の

職場見学会や職場体験の支援を検討していきたいと考えていま

す。 

次に、三点目の空き家を活用したテレワークの推進については

本町でも空き家が年々増加し、空き家対策は重要な課題となって

いるところです。 

このため、空き家が地域の課題解決につながる町の資源として

活用され、町の価値・魅力向上に貢献できるような空家対策を実

施していかなければならないと考えていますので、ご提案のあっ



        - 21 - 

 

 

 

 

 

 

●長澤議員 

●所 議長 

●長澤議員 

 

 

●所 議長 

 

 

 

●岡田議員 

 

●橋本町長 

●所 議長 

●橋本町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●岡田議員 
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たテレワーク場所としての活用についても今後検討していきま

す。 

このように、地元にいながら就職しやすい取組みを行うことに

より、若い世代の転出者を減らし、転入者を増やしていくための

政策を進めてまいります。 

以上、答弁とさせていただきます。 

 議長。 

 長澤亮真さん。 

少子高齢化に関するご回答ありがとうございました。これで質

問を終わります。 

 

これで、長澤亮真さんの一般質問を終わります。長澤さん、自

席にお戻りください。次に、議席番号１２番、栄中学校２年２組、

岡田夏菜子さんの発言を許します。岡田夏菜子さん、質問者席に

移動をお願いします。 

栄町を活発にスポーツができるような町にするために、現在公

園の整備計画はどのようになっていますか。 

議長。 

橋本町長。 

それでは、岡田議員のご質問にお答えいたします。 

町内には近隣公園と児童公園のほかに広場などを含め４2 箇

所の公園があります。 

公園は、回りの利用者に気を付けていただければ、キャッチボ

ールなどのボール遊びは可能ですが、試合形式のサッカーや野球

などのスポーツの場としての利用はできません。 

屋外スポーツ施設としては、水と緑の運動広場及び房総のむら

のテニスコートがあり、昨年の子ども模擬議会での質問を受け、

今年４月から町内の小中学生の利用料は、無料としました。 

ご質問の公園の整備計画ですが、新たなスポーツ施設やスポー

ツができる公園を整備することについては、多額の建設費や維持

費がかかるため、今のところ予定はありませんが、現在の施設を

町民の皆さんが安心して利用できるよう、維持・管理・修繕を行

ってまいります。 

 なお、昨年の東京オリンピックのスケートボードでの十代の活

躍は、今も記憶に新しく、活発にスポーツができるような町にす

るために、近くにスポーツのできる公園施設などがあることは、

子ども達の健全育成や健康づくりにも、私も有効であると考えま

す。そこで、他の自治体の事例などを研究し公園などの町施設の

利用方法などについて検討してまいります。 

以上、答弁とさせていただきます。 

議長。 

岡田夏菜子さん。 

ご答弁ありがとうございます。質問を続けます。 

今年の４月から、町内の小中学生の施設利用料を無料にしてい
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ただいたことは、とても助かっています。私達のために、ありが

とうございます。 

以前、栄中がオーストラリアへ海外派遣を行っていた時、オー

ストラリアの海岸沿いに、コインを入れるとそこでバーベキュー

ができるような場所がいくつもあり、感動したという話を聞きま

した。先ほどお答えいただいた通り、栄町には公園や広場が４２

か所あるとのことでしたが、丸一日をそこで過ごすことのできる

ような総合公園は、今の所ないと思います。例えばバスケットボ

ールの３on３やテニスの壁打ちができる場所に加えて、スケート

ボードができたりアスレチックやバーベキューができたりと、一

か所でたくさんのことができるような魅力的な場所を、すでに設

置されている公園の敷地内につくることは可能でしょうか。 

議長。 

まちづくり課長。 

ただ今のご質問にお答えいたします。 

 管理している公園の内、岡田議員からの提案が可能な公園は面

積的に児童公園などを除き、水と緑の運動広場や安食台第一近隣

公園、第二近隣公園、竜角寺近隣公園になります。 

 現在、第一近隣公園と竜角寺近隣公園にはバスケットのフリー

スローができる程度の半面コートはありますが、３on３に対応し

たコートではなく、またスケートボードやテニスの壁打ちができ

る場所もありません。 

 町としては、若い方々がニュースポーツに興味をもち活発な運

動環境が整っている場所があることは望ましいものと考えてい

ますので、バスケットボールの３on３については、現在の施設を

改修するなどで対応が可能かを検討してまいります。 

 また、スケートボードパークやテニスの壁打ち、アスレチック

やバーベキューについては今後の課題として、公園等の在り方も

含めて広く検討してまいります。 

以上、答弁とさせていただきます。 

 議長。 

 岡田夏菜子さん。 

公演の設備・計画のご回答ありがとうございました。これで質

問を終わります。 

 

これで、岡田夏菜子さんの一般質問を終わります。岡田さん、自

席にお戻りください。次に、議席番号１３番、栄中学校２年２組、

佐藤涼星さんの発言を許します。佐藤涼星さん、質問者席に移動

をお願いします。 

私たちが使用している通学路が、冬の時期になると帰るころに

は暗くなっているのですが、街灯の設置場所はどのような方法で

決められているのですか。 

議長。 

橋本町長。 
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室長 

 

 

 

 

 

 

それでは、佐藤議員のご質問にお答えいたします。  

町では、夜間における犯罪や事故等の発生を防止し、町民が安

心して暮らせるよう防犯灯あるいは街路灯を町内のほぼ全域に

設置しております。 

防犯灯の設置の基準は、概ね５０メートル間隔で１灯としてい

ます。なお新たに設置する場合は、自治会などからの要望を受け、

設置基準を満たしていない場合には現地の状況を確認し必要に

応じて設置しています。なお、生徒の皆さんから要望が寄せられ

た場合は、同様に現地の状況を確認し必要な場合には防犯灯を設

置していきたいと考えております。 

その他にも防犯活動として、児童生徒の登下校の時間帯に合わ

せ地域の防犯活動団体の方による防犯パトロールや地域の皆さ

んによる「ながら見守り活動」なども行われています。 

議員の皆さんには、夜間の外出の際には、犯罪等の未然防止の

ためにも、できるだけ暗い道は避け、集団での行動に努めていた

だくとともに、必要に応じて家族の協力を求めるなど犯罪や事故

の予防に努めていただきたいと思います。 

以上答弁とさせていただきます。 

議長。 

佐藤涼星さん。 

ご答弁ありがとうございます。質問を続けます。 

地域の方々による防犯パトロールや見守り活動など、私達の安

全のために様々な活動をしてくださり、ありがとうございます。

通学路以外にも、灯りがあまりなく暗い道がありますので、ぜひ

道路の明るさのチェック等を行い、街路灯の設置をしていただけ

たら幸いです。 

街路灯について、数を増やすこと以外での提案なのですが、一

つひとつの街路灯が、ＬＥＤなどの光量の多いものになると、数

が少なくても広い範囲を明るくすることができると思いますし、

犯罪の防止にもより役立つと思うのですが、その点についてはど

のようにお考えでしょうか。また、街路灯のカバーが汚れていた

りするので、そのカバーを綺麗に掃除すると、明るさが少し増す

のではないかとも思うのですが、いかがでしょうか。 

議長。 

 

総務課 安全対策推進室長。 

再質問にお答えします。 

一点目の通学路以外で灯りがなく暗い道への設置については、

利用状況や現地の明るさなどを確認し、設置をしていきたいと考

えています。 

二点目の街路灯のＬＥＤ化による明るさの確保についてです

が、町では平成２５年度に蛍光灯の２倍程度の明るさが確保でき

るＬＥＤ灯に変更しており、新たに設置する場合には、全てＬＥ

Ｄ灯に変更しているところです。 
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三点目の街路灯のカバーを掃除すると明るさが増すのではな

いかということですが、街路灯を設置した業者に確認したとこ

ろ、ＬＥＤ灯は汚れにくく、汚れても照度が大きく落ちることは

ないとの回答をいただいていることから、今のところ掃除をする

ことは考えておりません。 

しかしながら、樹木が覆って明るさを遮っているような場合に

は、枝葉を伐採するなど明るさを確保し、安全に通行できるよう

にしていきたいと考えております。 

以上、答弁とさせていただきます。 

 議長。 

 佐藤涼星さん。 

街灯の設置場所についての回答ありがとうございました。これ

で質問を終わります。 

 

 

これで、佐藤涼星さんの一般質問を終わります。佐藤さん、自席

にお戻りください。次に、議席番号１４番、栄中学校１年２組、

長沼柚夏さんの発言を許します。長沼柚夏さん、質問者席に移動

をお願いします。 

先日、街中で子どもが連れ去られそうになる事件が起きたと

き、設置されていた防犯カメラが犯人逮捕の手がかりになったと

いうニュースを見ました。そこで質問です。現在栄町の防犯カメ

ラの数や場所などはどのようになっていますか。 

議長。 

橋本町長。 

それでは、長沼議員のご質問にお答えいたします。 

 犯罪が起こりにくいまちづくりを進めるため町では、犯罪を未

然に防止し、事件が発生した場合には早期解決につなげるなどの

方策の一つとして防犯カメラを設置しております。 

現在の設置状況ですが、町内の小・中学校に１０基、主要な交

差点に１１基、その他には役場、キッズランド、公園、安食駅の

周辺施設などに２３基、合わせて４４基を設置しており、これか

らも公共施設や交差点など必要に応じて設置をしていきたいと

考えています。 

佐藤議員の質問でもお答えしましたが、その他の防犯活動とし

て、児童生徒の登下校の時間帯に合わせ地域の方による防犯パト

ロールや「ながら見守り活動」なども行っています。 

以上のように町では防犯カメラの設置や防犯パトロールなど、

町民の皆さんの安全確保に努めているところですが、議員の皆さ

んも事件、事故に巻き込まれないようご自身も予防に努めていた

だきたいと思います。 

 以上答弁とさせていただきます。 

議長。 

長沼柚夏さん。 



        - 25 - 

●長沼議員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●所 議長 

 

 

 

●芝原議員 

 

 

 

●橋本町長 

●所 議長 

●橋本町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●芝原議員 

●所 議長 
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ご答弁ありがとうございます。現在も、町内のパトロールなど

を行っていただいていること、とてもありがたく思います。町内

には現在、合わせて４４基の防犯カメラが設置されているとのこ

とですが、隣町の印西市では、駅前のロータリーだけでも４４基

の防犯カメラが設置されていると聞きました。規模が違うため比

較はできませんが、より安心して暮らせる栄町にしていくため

に、設置が増えていくといいなと思います。また、私達も、自分

の安全を自分で守ることができるよう、日頃から気を付けて生活

をしていきたいと思います。これで質問を終わります。 

 

これで、長沼柚夏さんの一般質問を終わります。長沼さん、自席

にお戻りください。次に、議席番号１５番、栄中学校１年３組、

芝原悠爾さんの発言を許します。芝原悠爾さん、質問者席に移動

をお願いします。 

栄町で生活していると、道路や公園にゴミが落ちているのをよ

く見かけて残念な気持ちになることがあります。そこで質問で

す、栄町ではゴミのポイ捨てに対して何か対策をされています

か。 

議長。 

橋本町長。 

それでは、芝原議員のご質問にお答えいたします。 

ご質問のごみのポイ捨てについては、当町はもとより、全国的

にも難しい問題で、諸外国などでは、道路や川にごみが散乱し、

海辺にも大量にごみが漂着するなど社会問題となっているとこ

ろもあり、国によっては罰金が科せられる事もあります。 

また、一方では海外において日本人がイベント会場のごみ拾い

をするなど美徳さが報道等で取り上げられ、世界中の話題になっ

ていたりもしています。 

このように日本人の活動が称賛される一方、議員のご指摘の通

り、心ない方により、町内の道路や公園にビニールや缶・ペット

ボトルなどのごみを捨てる方がいるのも事実で、町としても大変

苦慮しているところです。 

そこで町においても、ごみが頻繁に捨てられる場所を、こまめ

に確認し、ごみを片付けるとともに、啓発用看板や赤い鳥居型の

ごみよけを設置するなど、意識の高揚に努めております。 

また、定期的に道路・公園のパトロールを実施し、安全の確保

はもとより、不法投棄の早期対応や防止に取り組んでおります。 

そのほか、自治会やボランティアの方々も、道路・公園の清掃

などにご協力いただいており、皆さんとともに、ごみの捨てづら

い環境づくりに引き続き努めてまいります。 

 以上答弁とさせていただきます。 

議長。 

芝原悠爾さん。 

ご答弁ありがとうございます。 
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●環境協働課長 

●所 議長 

●環境協働課長 

 

 

 

 

 

●芝原議員 

●所 議長 

●芝原議員 

 

●所 議長 

 

 

●所 議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町の自治会やボランティアの方々が、定期的にごみを片づけて

くださったり、清掃をしてくださったり、パトロールをしてくだ

さったりしているおかげで、町がきれいに保たれているというこ

とを知りました。いつも活動してくださりありがとうございま

す。栄中学校でも、これから先、新型コロナウイルス感染症が終

息したら、街中を歩いてゴミ拾いをする「ゴミゼロ運動」などの

活動を生徒の皆で行うことができないかと考えています。もしそ

のような活動を行うことになったら、町の方々にもご協力いただ

けたらと思います。町と学校とで力を合わせて、栄町をきれいに

できたらと思います。よろしくお願いします。 

議長。 

環境協働課長。 

ただ今のご提案についてお答えします。 

ご提案ように、学校でも美化活動を実施していただければ、大

変ありがたいと考えています。 

ぜひ、ご協力させていただきますので、その際はご相談いただ

きたいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

貴重な、ご提案ありがとうございました。 

 議長。 

 芝原悠爾さん。 

ゴミのポイ捨ての対応に関するご回答ありがとうございまし

た。これで質問を終わります。 

これで、芝原悠爾さんの一般質問を終わります。芝原さん、自

席にお戻りください。 

 

 これで、一般質問を終わります。 

＜一般質問終了＞ 

 本日は、私たちが日ごろ感じていた、町への様々な疑問に対し

て、橋本町長をはじめ、町執行部の方々から、私たち１５名の一

つ一つの質問に、わかりやすく、そして、丁寧な答弁をいただき

まして、ありがとうございました。 

 また、私は議長という議事を進行する、とても重要な仕事をさ

せていただきました。小・中学生議員の皆さんや町執行部の皆様

のご協力をいただきながら、無事進行することができ、その大役

を果たすことができましたことに、大変感謝申し上げます。 

 本日、模擬議会の本番を迎えた私たちは、とても緊張しました。

世界中に猛威を振るってきた新型コロナウイルス感染症はわた

したちの栄町にも危険と不安をもたらしました。感染症拡大防止

措置として、多くの交流や活動の機会を失いつつあった私たちに

とって、子ども模擬議会に参加させていただけたことは、とても

貴重な体験であり、私たちのふるさと栄町をとても身近に感じる

ことができました。 

そして、栄町が今まで以上に魅力と活力のあるまちになるよ

う、今後機会があるごとに、まちづくりに参加していきたいと思
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●所 議長 

 

●所 議長 

 

●大熊議会事務局長 

います。 

本日は、ありがとうございました。 

これで、本日の日程はすべて終了いたしました。 

 本日の会議を閉じます。 

＜閉会宣告＞ 

 これをもって、令和４年度子ども模擬議会を閉会といたしま

す。小・中学生議員及び町執行部の皆様、おつかれさまでした。 

起立。礼。 

１５時３１分 閉会 
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